

爱读书不因网络的普及而改变

# 藏书达人收藏书籍30年

人们常常用“达人”一词来比喻在某一领域非常专业，出类拔萃的人物，而中国作协会员、枣庄市作协副主席闵凡利就是这样一位藏书达人。闵先生出生于滕州市鲍沟镇闵楼村，谈及自己的藏书龄他说也有近30个年头了。

闵凡利先生涉猎十分广泛，因而藏书种类更是海纳百川，从藏书量最丰富的文学到经济、哲学、历史、生活等各个领域，而自己家里更是被爱书所“淹没”，书架上、沙发上、条几上全都是书，就连床头上也“未能幸免”。当被问及他是如何与书结下不解之缘时，闵凡利说自己上学的时候就特别爱读书，刚开始最喜欢读的是诗集，而后又发展为写诗歌，对于各类文学作品的喜爱尤甚，也因此走上了文学创作的道路，先后在各大知名报刊发表了几百篇中、短篇小说和散文，其作品获“冰心儿童图书奖”、“首届、第二届吴承恩文学奖”等省以上文学奖二十余次，成为山东省第三批签约作家。

谈及读书带给自己的感受，闵凡利深有感触：“书就像是一位智者，读一本好书就像是与一颗伟大的心灵交流，读书不仅对自己的人生和生活技能有十分重要的作用，更能使人看到自己成长中的不足，成为人生路上前进的助推器。”

读书不仅是作家们的爱好与专利，来自山亭区水泉镇粮套村的农民于绍迎对书同样热情不减。于先生今年47岁，在“2014书香中国”系列阅读活动中被评为全国首届“书香之家”，30多年来，他把耕地以及外出打工挣来的辛苦钱几乎全都用来买了书。



一起读书吧

他收藏的图书种类极其丰富，文史、名著、小人书、红宝书等应有尽有，还有大量的创刊号、明信片等，总数多达6.3万册。

同样也是农民出身却十分喜爱读书的还有市中区孟庄镇峨山口村的赵小走，本报曾在4月17日的第13版，标题为《建筑工放下钢筋拿起钢笔》报道过这位藏书爱好者。赵先生告诉记者，由于自己年轻时经济不是那么宽裕，所以藏书是2004年左右才开始的，但对于书的热爱却是自己一直以来从未放弃过的事情，读书已经成为习惯，早已是生活的一部分。

对于一些电子书、网络在线阅读的图书，赵先生表示自己还是更喜欢纸质图书，对于藏书的热情不会因为网络的普及而改变。

(记者 孔浩 实习生 宋倩)

父亲生病住院独生子忙不过来

## 好友帮陪护助其渡难关

薛城区燕山国际小区的小陈是家里的独生子，前几天因为父亲突发急病住进了医院，这突如其来的变故让从小娇生惯养的小陈没了主意，他忙前忙后，甚至还耽误了工作。

公司让小陈这几天必须去上班，母亲身体也不好，如果小陈不去上班，生病住院的父亲就没人照顾了，万般无奈之下，小陈打算向公司辞职，这一消息被小陈的兄弟小华知道后，小华主动包揽了照顾陈父的责任，让小陈安心上班，小华的举动让小陈甚是感动。

据小陈介绍，母亲的身体一直以来都不好，一家人都围绕母亲转，也许是承受不了生活的压力，上周三，小陈的父亲也突发脑血栓住进了医院。好在发现及时，小陈父亲的病情得到了及时控制。因为母亲一直身体不好，父亲生病后，小陈既要照顾母亲，又要照顾父亲，这突如其来的生活压力甚至让小陈感到有些喘不过气来。

“母亲身体不好生活难自理，想让她去医院照顾父亲是不可能的事。为了照顾父亲，我已经请了好几天假了，单位管理比较严格，一个月最多能请三天假，能够连续几天请假已经是很给面子了，这不，周一一大早我们领导就打来电话，给我下了死命令，一定要让我当天就去上班，不然的话



就会按照旷工处理，旷工时间超过三天我就要被辞退，可是父亲这边病情才刚刚稳定，如果我去上班，实在也是不放心。”小陈说。

小陈的这位兄弟姓华，工作时间相对于小陈来说比较自由，因为两人平时交往甚密，关系也是相当地铁。周一上午，小华给小陈打电话询问伯父病情，听闻小陈的打算后，小华便自告奋勇地要去陪护陈父。

对于小华的自告奋勇，小陈心里感激万分。“因为我是家里的独子，这种压力实在让我感到有些力不从心，如今有了小华的帮助，我不仅能喘口气，还能鼓励我渡过难关，我从心里很感激他。”小陈激动地说。

(记者 董艳)

扔掉可惜 废物利用

## 旧毛线织出漂亮沙发垫

随着各种新式材料的产生，普通毛线以及毛线制品在我们的生活中也越来越受到“冷落”。家住薛城区站前小区的李老太看到不被家人欢迎的旧毛线扔掉可惜，就学习把这些废旧毛线编织成了沙发坐垫，虽然是第一次学习编织沙发垫，但是织出来的沙发垫既漂亮又耐用。

李老太今年68岁，年轻的时候并没有学习过编织。年前，李老太在小区里和邻居聊天的时候发现有邻居在织围巾，由于李老太不会用毛线织衣服，而且家里也没有人穿毛线织的衣服，所以存着不少以前别人送来的旧毛线，于是李老太就想跟着邻居学习，把这些旧毛线再利用起来。

由于李老太以前没有学过编织，所以就请邻居教了自己最简单的“平针”，李老太原本也打算跟邻居一样织围巾，但是因为李老太家里的毛线含毛量比较低，颜色也不适合织围巾，就在邻居的建议下，打算织一条双人座的沙发垫。“平针”的织法虽然

简单，但是对于第一次学习编织的李老太而言，还是有些复杂，最开始的时候，李老太织的特别慢，几天过去了，仍看不出有沙发垫的模样。但是李老太每天只要有空闲时间就会织上一会儿，别人用一个月就能织完的沙发垫，李老太用了近三个月，直至前天才刚刚完工。

这条红绿白三色相间的条纹图案沙发垫完工后，李老太对其进行清洗和晾晒，然后就赶紧铺在了自己家的沙发上，因为有了新的沙发垫，原本的旧沙发也“重放光彩”。而且李老太试着坐了坐以后发现，这毛线织成的沙发垫软硬程度刚好，既舒服，铺起来也不容易变形。家里



人也说这旧毛线织成的沙发垫既漂亮又实用。

有了这次的成功经验，李老太决定再把家里以前不穿但又不舍得扔的旧毛衣毛裤都拆成毛线，给家里的椅子也都织上垫子，而且李老太还打算跟邻居学习更多编织的针法，让织出来的垫子更漂亮。

(记者 杨舒)



近日，在峄城区坛山公园内，小学生在老师和家长的带领下捡拾垃圾。这是榴娃艺术舞蹈学校及峄城义工协会组织的活动，让孩子们从小树立环保意识，用实际行动来爱护地球。

(记者 张莉萍 摄)

孩子穿着开裆裤在餐桌上又蹦又跳

## 家长不制止 宾客很反感

结婚是件喜庆事儿，无论是对于新人还是前来道贺的亲朋好友，心情都会被这种喜庆的氛围所感染。近日，薛城区的陈女士参加朋友李女士的婚礼，在参加婚礼的过程中，陈女士看到一位顽皮的小朋友站在桌子上又蹦又跳，惹来周围不少嘉宾的不满。

当天在酒店大厅里，为了布置婚礼，酒店的工作人员将餐桌都挪到了两边的位置。“在观看婚礼的过程中，我们都被一旁餐桌上孩子的大喊声惊了一下，大

家的目光几乎都被这个孩子吸引了，孩子竟然站在餐桌上，一会儿蹦一会儿跳，穿着开裆裤一屁股坐在餐桌上，一旁的家长竟然没有责怪，还和孩子一起玩得不亦乐乎。”陈女士说。直到婚礼开始，顽皮的孩子依旧坐在餐桌上蹦蹦跳跳，一旁的家长全然不顾及周围宾客的反感。

所幸陈女士没有被安排在孩子玩耍的餐桌上去，不过被“分配”到这张桌子上的宾客因为看到孩子刚刚的举动，都有些反感，餐桌上的脚印让餐桌显得

很不干净。宾客们找到服务员想要重新擦拭下餐桌，可酒店服务员却称，餐桌是被其他宾客弄脏的，他们拒绝重新擦拭。“服务员说，重新擦拭也可以，但需要举办婚礼的人家另外掏这笔费用，为了给新人减少麻烦，客人们只好自己动手用自带的湿巾、手帕纸擦拭，才勉强使用这张餐桌，对于顽皮孩子及其家长的言行，宾客们都感到甚是不满。”陈女士说。

(记者 董艳)